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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας ως ο 

επιστημονικός σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής και 

Προστασίας Περιβάλλοντος στην Ανατολική Μακεδονία με χώρο ευθύνης τις Π.Ε. 

Δράμας, Καβάλας και Σερρών θέλει να σταθεί στις απαράδεκτες δηλώσεις του 

Υφυπουργού Εσωτερικών κ. Πάρη Κουκουλόπουλου σε τηλεοπτική εκπομπή 

Αθηναϊκού ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού κατά τις οποίες αναφερόμενος στην 

ανάγκη αναδιοργάνωσης του προσωπικού των δημοσίων υπηρεσιών λόγω 

ανισοκατανομής του, ανάφερε ως «κακό» παράδειγμα το γεγονός ότι υπάρχουν 14 

δασολόγοι στο Δασαρχείο Δράμας και κανένας στο Δασαρχείο Καρπενησίου. 

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι οι δηλώσεις αυτές του κ. Υφυπουργού για τον όγκο 

εργασιών του Δασαρχείου Δράμας και τις ανάγκες του, προήλθαν από την ελλιπή του 

ενημέρωση. Συνεπώς, χωρίς να συμβουλευτεί τις αρμόδιες υπηρεσίες του 

Υπουργείου, χωρίς να γνωρίζει τα αντικείμενα και την περιοχή ευθύνης του 

Δασαρχείου και χωρίς να αναρωτηθεί πως προκύπτει αυτός ο αριθμός, χαρακτήρισε 

υπεράριθμο το προσωπικό μια υπηρεσίας. Με αυτά τα αυθαίρετα κριτήρια σε καμιά 

περίπτωση δεν θα μπορέσει να γίνει μια ορθολογική αναδιάρθρωση του 

προσωπικού των δημοσίων υπηρεσιών, όπως επιθυμεί να κάνει η κυβέρνηση. 

Ενδεικτικά σας αναφέρουμε τους λόγους για τους οποίους το προσωπικό του 

Δασαρχείου Δράμας όσον αφορά τους Δασολόγους, όχι μόνο δεν είναι υπεράριθμο 

άλλα ανεπαρκές σε σχέση με τις οργανικές θέσεις και με το προσωπικό που υπήρχε 

πριν από μερικά χρόνια (24 Δασολόγοι έναντι 14 σήμερα). Η Π.Ε. Δράμας διαθέτει: 

• το μοναδικό Παρθένο Δάσος στην Ελλάδα έκτασης 22.300 στρεμμάτων, 
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• τα μοναδικά δάση Ερυθρελάτης και Συμήδας, 

• έναν από τους τελευταίους βιότοπους της καφέ αρκούδας στην Ελλάδα, 

• το μεγαλύτερο μέρος του μεγαλύτερου χαρακτηρισμένου Εθνικού Πάρκου 

στην Ευρώπη έκτασης 1.770.000 στρεμμάτων, 

• την οικοτουριστική ανάπτυξη της περιοχής σε σχέση πάντα με τα δάση της 

περιοχής,   

• τη μεγαλύτερη παραγωγή ξυλείας στην Ελλάδα (100.000 κ.μ. ξυλείας 

Ερυθρελάτης, Πεύκης, Οξυάς, Δρυός, Καστανιάς κλπ πλατυφύλλων ειδών), 

• το μεγαλύτερο όγκο απασχολούμενων στις δασικές εργασίες (υλοτόμοι, 

μεταφορείς και έμποροι ξυλείας, εργαζόμενοι στις μεταποιητικές βιοτεχνίες) σε 

επίπεδο νομού, 

• τη μεγαλύτερη οικονομική συνεισφορά στα έσοδα του Πράσινου Ταμείου του 

Κράτους από κάθε άλλο Δασαρχείο στην Ελλάδα, με το ποσό του 1.300.000 € 

το 2010,  

Για όλους τους ανωτέρω λόγους θα πρέπει να ενισχυθεί το προσωπικό του 

Δασαρχείου Δράμας, μιας παραμεθορίου περιοχής που πλήττεται από την ανεργία 

και την αποβιομηχάνιση και έχει ως μόνο μέσο για την ανάπτυξη της τον πρωτογενή 

τομέα, σημαντικό μέρος του οποίου αποτελεί η αξιοποίηση του δασικού πλούτου της 

Π.Ε. Δράμας.  

Αν θα θέλαμε να αναζητήσουμε πλεονάζον προσωπικό θα πρέπει να το κάνουμε 

σε υπηρεσίες των 2 μεγάλων αστικών κέντρων της χώρας μας, όπου με αποφάσεις 

των εκάστοτε πολιτικών ηγεσιών έχει συσσωρευτεί σημαντικό Επιστημονικό 

Προσωπικό, που είναι απαραίτητο για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα της 

περιφέρειας και όχι των 2 αστικών κέντρων τα οποία δεν έχουν να επιδείξουν 

σημαντικά παραγωγικά κατορθώματα στον πρωτογενή τομέα. Εκεί θα πρέπει να 

εντοπιστεί το πρόβλημα της κακοδιαχείρισης του προσωπικού του δημοσίου και όχι 

στους δασολόγους του Δασαρχείου Δράμας που το ανάφερε ο κ. Υφυπουργός ως το 

χαρακτηριστικότερο παράδειγμα.  

Για αυτό το λόγο συνηγορούμε στην πρόσκληση που απευθύνανε οι συνάδελφοι 

του Δασαρχείου Δράμας στον κ. Υφυπουργό για να επισκεφτεί τον παραμεθόριο 

νομό μας, που ένα από τα ελάχιστα πράγματα που έχει να αναδείξει πέραν της 

ανεργίας και της εγκατάλειψης είναι ο φυσικός του, και πιο συγκεκριμένα ο δασικός 

του, πλούτος. Να επισκεφτεί το Δασαρχείο Δράμας και να ξεναγηθεί στα βουνά της 



   

Δράμας όπου εργάζονται οι συνάδελφοι κάτω από αντίξοες συνθήκες για να δει με τι 

ασχολούνται εκεί οι συνάδελφοι Δασολόγοι. Μόνο έτσι θα μπορέσει η πολιτική μας 

ηγεσία να αποτυπώσει το πρόβλημα της κακοδιαχείρισης του προσωπικού των 

δημοσίων υπηρεσιών στην πραγματική του διάσταση. 

 

 

Για τη Διοικούσα Επιτροπή 

 Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 Ζαφείρης Μυστακίδης  Κων/νος Στέφος 
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